
 Referat af generalforsamling den 16. marts 2016 

35 medlemmer deltog 

1.  Formanden åbnede mødet og gav ordet til Marianne Nielsen, som fortalte lidt om den 
aktuelle og håbløse situation i SKAT, hvor flere medarbejdere er blevet sendt hjem, som vi 
også hører om i medierne. 

 DTS holder temadag sidst i april med alle tillidsrepræsentanter for at drøfte situationen.  

Marianne mener at der er flere skeletter i skabet som vælter ud på et tidspunkt. 

Svendborg lukker stadigvæk medio 2017, men det vides ikke hvor medarbejderne skal 
fortsætte.  

2. Peter Jørgensen valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var varslet og 
endelig dagorden med forslag udsendt rettidigt. 

3. Formanden aflagde beretning. 

Bestyrelsens beretning for året 2015. 

Klubbens medlemstal er i forbindelse med Seniorforeningens årlige afstemning pr. 1. januar 
2016 nu 77 medlemmer, som alle også er medlemmer af Seniorforeningen. 

Årets tilgang er på 4 nye medlemmer. Velkommen i klubben. 

Bestyrelsen har årets løb holdt 3 bestyrelsesmøder og klubben har været repræsenteret den 
11. september ved det forberedende møde i Odense i forbindelse med Pensionistsammen-
komsten 14. oktober 2015 og ved Klubformandskonferencen i Taastrup 22. - 23. oktober 
2015. 

Der har i årets løb været afholdt 6 arrangementer, hvor klubbens medlemmer har kunnet 
deltage: 

12. januar – Foredrag af KZ-fange Poul Nielsen om hans ophold i KZ-lejren Sachsenhausen i 
perioden fra efteråret 1943 til 1945. En meget engageret og dokumenteret fortælling af den 
snart 91-årige Odenseaner, som på dette tidspunkt også var i gang med at skrive en bog om 
”opholdet”. Bogen udkom for en måneds tid siden fra universitetsforlaget. Ca 40 deltagere, 
huset var inviteret. 

5. maj – Pensionistsammenkomst med ca. 55 deltagere 

19. august – Udflugt til Ditlevsdal Bisonfarm med spisning på farmens restaurant. En 
vellykket tur – dagen vejr var en sensommerens få gode og gjorde rundvisningen helt 
perfekt. Der var mulighed for indkøb farmens gårdbutik – ca. 30 deltagere. 

14. oktober – Skats pensionistsammenkomst i Odense havde 66 deltagere, med ca. 10 
deltagere incl. tillidsrepræsentanter fra Svendborgområdet. Arrangementet forløb 
tilfredsstillende, også selv om SKAT havde planlagt arrangementet i skolernes efterårsferie. 

27. oktober – Besøg på Forsorgsmuseet i Svendborg med eftermiddagskaffe. Ca. 40 
deltagere, som modtog en engageret guidet rundvisning i museets forskellige afdelinger. 



1. december – Julesammenkomsten med en overdådig julebuffet fra Ryslinge forsamlingshus 
med ca. 45 deltagere. 

Aflysning af Malawi-foredraget på grund af for få tilmeldte. 

Kommende arrangementer og de vil blive lagt på Seniornyt under aktiviteter. 

6. april – GF Seniorforeningen i Odense 

12. maj – Pensionistsammenkomst i Svendborg 

26. august – Korsbæk på Bakken 

5. oktober – Pensionistsammenkomst i Odense 

11. – 12. november – Klubformandskonference i Horsens 

xx. december – Julesammenkomst i Svendborg 

Specielt fra Klubformandskonferencen 22. – 23. oktober: 

Sammenkomsterne blev i 2015 holdt på 20 forskellige adresser. Skattecenter Struer opret-
holdes. Der vil der i 2016 blive holdt pensionistsammenkomster på 21 adresser, idet Herning 
bliver for pensionisterne fra Herning og Struer. 
 
I SKATs notat af den 2. marts 2015 er anført at Seniorforeningens pensionistrepræsentanter 
skal være med til: 
 
At tilrettelægge sammenkomsten 
At bestille mad 
At indkøbe diverse til arrangementet 
At opsætte borde og stole 
At foretage borddækning og 
At gennemføre arrangementet 
 
Det har ikke fungeret tilfredsstillende alle steder og det samme gælder inddragelsen i udfær-
digelsen af listen over potentielle deltagere. På evalueringsmødet i november måned gav 
SKAT tilsagn om, at de lokale arrangører opfordres til at inddrage Seniorforeningens repræ-
sentanter i arbejdet som anført i notatet og så tidligt som muligt, herunder udfærdigelsen af 
invitationslisten. 
 
Der var endvidere enighed om, at de endelige invitationslister skal tilstilles Seniorforenin-
gens klubformænd, som herefter har ansvaret for at de lokalt udpegede pensionistrepræ-
sentanter orienteres. 
 
Der har været en del kritik af tidspunktet for afholdelsen, da de fandt sted i skolernes 
efterårsferie. Det er derfor aftalt, at sammenkomsterne fremover holdes den 1. onsdag i 
oktober måned. I 2016 bliver det derfor den 5.oktober 2016. 
 
 



Fra Fondet af 1844 var der et ønske om – af hensyn til retningslinjer for tilskud – at de aktive 
deltagere blev markeret (indtil 8 aktive f. eks. ledelses- og tillidsrepræsentanter) og såfremt 
pensionistsammenkomsten dækker mere end ét sted, at der inviteres en lokal tillidsrepræ-
sentant fra hvert sted. SKAT gav tilsagn herom. 

Seniorklubber, der står som arrangør af et lokalt arrangement på SKATs adresser, hvor SKAT 
ikke afholder en pensionistsammenkomst, har mulighed for at søge tilskud til én årlig pen-
sionistsammenkomst. 

Tilskud forudsætter dog, at hovedparten af deltagerne ikke allerede har deltaget i en sam-
menkomst, der er afholdt af SKAT inden for det seneste år. 
 
Tilskud udgør 150 kr. pr. deltagende senior, pensionist, efterlønsmodtager eller afskediget 
fra SKAT på 55 år eller derover – samt for indtil otte aktive (f.eks. ledelses- og tillidsrepræ-
sentanter).  
 
Seniorklubber, der har hjemsted i en by, hvor SKAT ikke længere har adresse og derfor ikke 
afholder en pensionistsammenkomst, har mulighed for at søge tilskud til ét årligt møde i 
Seniorklubben. 
 
Tilskud udgør 100 kr. pr. deltagende medlem af Seniorklubben, som er pensioneret fra SKAT 
eller fra enheder under Skatteministeriet. 
 
Fremtiden 

SKATs beslutning nedlæggelse af tjenestestedet Svendborg i 2017 – den 1. juli - betyder, at 
klubben bliver ”hjemløs”.  Vi skal derfor undersøge de lokale muligheder, for at finde lokale 
eller lokaler, hvor vi kan afholde møder og arrangementer, i lighed med hvad vi har kunnet i 
SKAT mødelokaler.  

Medlemsantallet har været stabilt og forventningen om tilgangen i forbindelse med fraflyt-
ningen bliver interessant at se, og især fremover, når de gamle kolleger, som forflyttes til 
andre tjenestesteder, som vælger pensioneringen, hvilken seniorklub, man vælger medlem-
skab af. Set i lyset af den naturlige udvikling af klubbens medlemstal, må I gerne i dag tilken-
degive, hvilken retning klubben skal følge.  

Som formand vil jeg gerne takke for et godt samarbejde med den øvrige del af bestyrelsen, 
revisorer og medlemmer og de lokale aktive, der har hjulpet os med klubbens arbejde. 

Det var bestyrelsens beretning for 2015.  

Dirigenten gav et mindre resume af beretningen og satte beretningen under debat. 

Under debatten blev det tydeliggjort, at såfremt man ikke har mailadresse, bliver nyheder og 
mødeindkaldelser udsendt pr. post. Man skal huske at meddele om ændringer i adresser og 
mailadresser. 

 



Når Skattecenter Svendborg lukker skal der findes andre lokaliteter til afholdelse af møder 
og arrangementer. Peter Jørgensen har talt med Svendborg Kommune, der har anvist Skallen 
i Møllergade, som kan bruges gratis. De kommunale skoler kan også benyttes gratis. Der kan 
evt. gives tilskud fra Kommunen, hvis andre lokaler skal benyttes. 

Positiv respons fra medlemmer vedrørende arrangementer. 

Beretningen godkendt. 

4. Kirsten Schou fremlagde det reviderede regnskab og budget - godkendt uden 
kommentarer. 

5. Bestyrelsen foreslog uændret kontingent – godkendt. 

6. Forslag 1 fra bestyrelsen var et tidligere vedtaget forslag ifm. valg af 
bestyrelsesmedlemmer, som ikke var indskrevet i vedtægterne – godkendt igen. 

Forslag 2 fra Ole B Jensen om at bestyrelsen skulle bemyndiges til at tage kontakt til 
Seniorklubben Odense om etablering af ny Seniorklub Fyn. Efter en del debat blev forslaget 
trukket til gengæld for, at der bliver taget kontakt til Seniorklub Odense for et tættere 
samarbejde - evt. fælles arrangementer. 

7. Formand ikke på valg i år. 

8. Hanne Hansen og Ulla Johansen genvalgt som bestyrelsesmedlemmer. 

9. Suppleant ikke på valg i år. 

10. Bent Madsen genvalgt som revisor – Frede Bastholm nyvalgt som revisorsuppleant. 

11. Indstik til kalender kan evt. bestilles hos Peter Jørgensen – der deles ikke ud til alle. 

Alle Seniorforeningens medlemmer kan leje DTS´s ferieboliger, dog er der flere lejemål som 
er betin-get af, at man har forsikring i Tjenestemændenes Forsikringsforening, hvilke ferie-
boliger kan ses på DTS´s hjemmeside. 

Ønske om at mailadresser kommer på medlemsliste. 

Der er stadig ledige pladser til turen til Korsbæk – men ikke mange. 

Afsluttet med et leve for foreningen. 

Dirigenten takkede for nogenlunde god ro og orden – slut kl. 12.55. 

 

Hanne Hansen   Peter D. Jørgensen 

Sekretær og mødereferent  Dirigent 


